



## КАЗБЕК КОКОВ ИЗБРАН В СОСТАВ ГЕНСОВЕТА «ЕДИНОЙ РОССИИ»

В Москве состоялся XIX съезд партии «Единая Россия». Делегация Кабардино-Балкарии возглавил руководителем региона Казбек Кокоев.



В рамках главного собрания «Единой России» дан старт подготовке к выборам в Государственную Думу в 2021 году, объявлено о создании шести рабочих групп генсовета партии по отраслевым направлениям, создан правозащитный центр партии. Кроме того, представлен новый формат работы общественных приёмных «Единой России», где любой желающий сможет узнать о реализации проектов или выступить в партии.

В Москве состоялся XIX съезд партии «Единая Россия». Делегация Кабардино-Балкарии возглавил руководителем региона Казбек Кокоев. В рамках главного собрания «Единой России» дан старт подготовке к выборам в Государственную Думу в 2021 году, объявлено о создании шести рабочих групп генсовета партии по отраслевым направлениям, создан правозащитный центр партии. Кроме того, представлен новый формат работы общественных приёмных «Единой России», где любой желающий сможет узнать о реализации проектов или выступить в партии.

### ПАРЛАМЕНТ

## Проект бюджета Территориального фонда ОМС представлен на публичных слушаниях

В Парламенте КБР под председательством спикера Татьяны Егоровой прошли публичные слушания проекта закона о бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования КБР на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.



Законопроект представила директор Территориального фонда ОМС КБР Эуриет Бражникова. Проект закона сформирован и рассчитан исходя из численности граждан на 1 января 2019 года и норматива финансирования на одного застрахованного гражданина. В связи с тем, что наблюдается снижение на три тысячи человек в системе ОМС по Кабардино-Балкарии, но норматив финансирования увеличен на 7,1%, общая сумма увеличения доходной части бюджета составила 6,6% за счёт субвенции федерального фонда.

В системе ОМС на 2020 год участвуют 62 медицинские (из них 38,5% с частной формой собственности) и две страховые медицинские организации. Общая сумма расходов фонда сбалансирована с доходной частью. Их общий объём составляет 9,8 млрд рублей, из которых на финансирование территориальной программы ОМС предусмотрено 9,4 млрд рублей.

С этого периода работающими для системы ОМС являются все, кто отработал хотя бы один квартал. За счёт этого нагрузка на бюджет КБР была значительно снижена и в 2018 году, и в текущем. В 2019 году наблюдается снижение нагрузки. В размере 300 млн рублей предусмотрены прочие межбюджетные трансферты – средства, которые другие субъекты перечисляют медицинским организациям нашей республики за пролеченных пациентов. Неналоговые доходы в 2020 году запланированы исходя из динамики поступлений за 2017-2019 годы в сумме 16 млрд рублей.

Расходы фонда сбалансированы с доходной частью. Их общий объём составляет 9,8 млрд рублей, из которых на финансирование территориальной программы ОМС предусмотрено 9,4 млрд рублей. С заключением по проекту закона о бюджете Терфонда ОМС выступила председатель Контрольно-счётной палаты КБР Дина Ясоева. Результаты экспертизы в основном подтверждают обоснованность и реалистичность сформированных на федеральном, региональном и плановый период характеристик бюджета Терфонда. В целом законопроект соответствует требованиям бюджетного законодательства КС КБР рекомендовала его к принятию.

### ФЕСТИВАЛЬ

## «Южная сцена» снова на высоте

В Нальчике завершился международный театальный фестиваль «Южная сцена». В течение недели на подмостках столицы республики шли спектакли театров КБР, Южной Осетии, Северной Осетии-Алании, Абхазии, Адыгеи, Ставрополья, Чечни, Ингушетии и Дагестана. Закрыл программу фестиваль спектакль Абхазского государственного драматического театра имени Самсона Чанба «Берег неба» по мотивам произведения Тонино Гуэрра.

Малышка, чью манеру parlare можно определить с первого взгляда на сцену. «Берег неба» – это грустная и личная история о поиске себя, возвращении к корням, жизни и смерти. Создатели спектакля адаптировали его, спектакль имеет на абхазском языке оригинальный итальянский деревенский Кантоса преобразилась и стала неупомимо похожа на одно из кавказских сёл, где живут странные и немного смешные люди.

А вот само сценическое пространство задействовано очень активно и становится откровенно перед зрителем небольшим помещу, прачущемуся в глубине сцены. Визуальная простота и лаконичность воплута с световым и музыкальным оформлением делают постановку невероят-

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА НА СРЕДУ, 27 НОЯБРЯ Днём: +3... +5, Ночью: +2... +3 Облачно, с прояснениями

## РАЗВИТИЕ ДОЛГОСРОЧНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ КБР И АЗЕРБАЙДЖАНА

Делегация Кабардино-Балкарии принимает участие в десятом Российско-Азербайджанском межрегиональном форуме, который проходит в эти дни в Москве. Открывая деловую часть программы «Единой России» – курс Президента РФ Владимира Путина, обозначенные им приоритеты: «В 2021 году нам предстоят выборы в Государственную Думу. Весь следующий год мы должны посвятить тому, чтобы к думской кампании «Единая Россия» подошла на пике сил и возможностей. Для этого сейчас нам необходимо критически оценить свой опыт, обновить программу партии с учётом задач сегодняшнего дня. У людей появляются новые запросы. Важно их учитывать и в действующей программе, и в той, с которой пойдём на парламентские выборы. Считаю, что при её разработке мы должны более активно опираться на предложения избирателей», – заключил Медведев.

В рамках «круглого стола» перспективы взаимодействия в сельском хозяйстве на форуме выступил исполняющий обязанности министра экономического развития КБР Борис Рахеев. Он рассказал о взаимовыгодных направлениях сотрудничества Кабардино-Балкарии и Азербайджана в области АПК. В частности, о. министра выделил такие отрасли, как совместное производство баранины и продуктов её переработки по технологии «хальва», строительство заводов или модернизация действующих мощностей по производству кукурузного крахмала, который может быть использован в нефтегазовой отрасли соседней страны, а также реализация проектов в части переработки плодовоовощной продукции.

Мы рассматриваем Азербайджанскую Республику как нашего стратегического партнёра и готовы к активному развитию долгосрочных и взаимовыгодных отношений не только в области сельского хозяйства, но и в промышленности, туризме, социально-культурной и научно-образовательной сферах – резюмировал выступление Б. Рахеев. По итогам «круглого стола» проведены переговоры с руководителем Государственного фонда семеноводства Азербайджанской Республики Э. Алиевым о посещении Кабардино-Балкарии для обсуждения вопросов дальнейшего сотрудничества в части поставок высококачественных семян кукурузы в Азербайджан.

### К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## Погиб в бою за высоту 471.5

В годы Великой Отечественной войны двадцать два представителя рода Жилковых из Кабардино-Балкарии не вернулись с полей сражений. Наше исследование посвящено Хакияше Хажмурзовичу.



Хакияша Хажмурзович Жиллов родился в 1910 году в селе Верхне-Кожожовское Нальчикского округа Терской области (ныне с. Жемтала Черкесского района). Член ВКП(б) был назначен директором Бабуентского лесхоза. Там он познакомился со своей будущей супругой Халимат Анахаевой, у них родились сын Борис, дочери Нина и Лида. Совместно воспитывали Володю, сына Хакияши от первого брака. Позже Хакияша Хажмурзович был назначен секретарём сельского совета с. Жемтала. Мобилизован в ряды Красной Армии Урванским РКВ КБСФСР в апреле 1942 г., в составе 81-й отдельной морской стрелковой бригады принимал участие в обороне Краснодарского края.



Хакияша Хажмурзович Жиллов, красноармеец (1910 – 26.10.1942)

Согласно донесению о безвозвратных потерях по управлению 81-й отдельной морской стрелковой бригады от 28 ноября 1942 г., пулемётчик 81-й отдельной морской стрелковой бригады красноармеец Хакияша Хажмурзович Жиллов убит при обстреле 26 октября 1942 года. Первынское место захоронения – Краснодарский край, Крымский р-н, высота 471.5. По информации из списков захоронения, Хакияша Жиллов перезахоронен в братскую могилу гражданского кладбища г. Крымск, Крымский р-н, Краснодарский край.

В Книгу памяти КБР (издание 2016 г., том 4, с. 363) сведения внесены так: «Жиллов Хакияша Хажмурзович, 1904 г.р., кабардинец, с. Жемтала. Призван в Советскую Армию в 1942 г. Урванск. Пропал без вести 06.1942 г.». Сведения в отношении Х. Жиллова следует изменить так: «Жиллов Хакияша Хажмурзович, 1910 г.р., кабардинец, с. Жемтала. Призван в Советскую Армию в 04.1942 г. Урванский РКВ, Краснодарский край. Погиб 26.10.1942 г. Похоронен – братская могила, гражданское кладбище, г. Крымск, Крымский р-н, Краснодарский край». В перечне управлений, соединений и частей, принимавших участие в героической обороне Кавказа, 81-й отдельная морская стрелковая



НА ЧЕТВЕРГ, 28 НОЯБРЯ Днём: +7... +8, Ночью: +1... +2 Пасмурно



ПАРЛАМЕНТ

Проект бюджета Территориального фонда ОМС представлен на публичных слушаниях

(Окончание. Начало на 1-й с.) Современным оборудованием оснащены Региональный сосудистый центр и два первичных сосудистых отделения. Осуществлена поставка трёх диагностических комплексов для ультразвуковых исследований и операционного микроскопа экспертного класса. На экономико-бюджетных средствах, сэкономленных в результате аукционных торгов, закуплено пять единиц реабилитационного оборудования. В 2019 году на 18% увеличены объёмы рентгенодиагностических операций больных с острым коронарным синдромом.

714 операции. По итогам девяти месяцев смертность от заболеваний системы кровообращения снизилась на 4,8% по сравнению с аналогичным периодом 2018 года и составила 37,2 на сто тысяч населения. Среднероссийский показатель сложился на уровне 58,0.

Начато оснащение Онкологического диспансера современным диагностическим оборудованием экспертного класса и оборудованном для операционных и реанимации. Из закупленных 40 единиц медоборудования поставлено 36. Оказана

медицинская помощь больным с онкологическими заболеваниями на сумму 576,4 млн рублей. Оснащаются оборудованное детские учреждения. В Республиканской детской клинической больнице появился оптический когерентный томограф, а в центральной районной больнице Терского района – информационный терминал. Завершается установка компьютерного томографа в ФДБ.

О деятельности медицинских учреждений рассказали заведующая организационно-методическим отделом республиканского стоматологического центра им. Т.Х. Тхажи-пиева Наталья Поева и заместитель главного врача медицинского консультативно-диагностического центра Минздрава КБР Ирина Кульбаева.

Участники публичных слушаний выработали рекомендации законодательному органу республики и Правительству КБР, Территориальному фонду ОМС КБР. Страховым медицинским организациям рекомендовано принять меры для недопущения кредиторской задолженности перед медицинскими организациями.

Марьяна БЕЙГОРКОВА

О деятельности и проблемах Архивной службы КБР

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАРЛАМЕНТА КБР ТАТЬЯНА ЕГОРОВА ПРОВЕЛА ОЧЕРЕДНОЕ ПРЕЗИДИУМ ВЫСШЕГО ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО ОРГАНА РЕСПУБЛИКИ.



В рамках «правительственного часа» депутаты заслушали доклад руководителя Архивной службы КБР Шахима Шогонова о ходе реализации закона «Об архивном деле в КБР». Ш. Шогонов отметил, что это первое выступление представителя Архивной службы КБР на «правительственном часе» и подробно остановился на основных направлениях деятельности службы: комплектовании, хранении, учёте и использовании документов архивного фонда.

Архивная служба КБР обеспечивает сохранность 2727 фондов, в которых содержится около 600 тысяч единиц хранения за период с 1589 по 2018 год. В течение последних пяти лет было обеспечено выполнение плановых показателей по приёму на государственное хранение архивных документов и проведена работа по их использованию.

По мнению выступающего, одним из важнейших элементов сохранения документов является их государственный учёт. На постоянной основе ведётся проверка наличия и состояния дел фондов Архивной службы КБР. С 2014 года проверено 23758 единиц хранения – около 40% всех дел, которые находятся на государственном хранении.

Проводится работа по информационному обеспечению органов государственной власти и местного самоуправления, граждан и организаций. Республиканская Архивная служба активно взаимодействует с отделением Пенсионного фонда РФ по КБР, проводит взаимные консультации, совместные совещания, семинары. В течение многих лет Архивная служба участвует в организации практики студентов исторического направления Социально-гуманитарного института КБГУ им. Х.М. Бербекова.

Обусловленные недостаточным финансированием мероприятия по обеспечению сохранности фонда и режима его использования. Не отвечает современным требованиям материально-технической базы. Изношенные здания, инженерных коммуникаций не позволяют поддерживать оптимальные условия хранения архивных документов, что создаёт реальную угрозу их физической сохранности. Наблюдается нехватка современных климатизированных площадей фондохранилищ. В архивохранилищах не соблюдаются местный температурно-влажностный режим в связи с тем, что системы кондиционирования, установленные в 1970-е годы, неисправны с начала 2000-х годов и ремонту не подлежат, а помещения не оснащены автоматическими газовыми системами пожаротушения, не причиняющих вред бумажным носителям информации в случае их срабатывания.

Особо остро стоит вопрос отсутствия свободных площадей в архивохранилищах, загуженных более чем на 95 процентов. Проводится постоянная работа по оптимизации площадей – под архивохранилища переводятся неиспользуемые помещения, изначально не приспособленные и не предназначенные для этого. Затруднена работа по реставрации уникальных и особо ценных документов в связи с дефицитом специальных материалов и сложностью их транспортировки. По причине отсутствия современного компьютерного парка и программного обеспечения медленно ведётся оцифровка архивных документов и работа по созданию электронной научно-справочной архивной базы документов. В связи с этим возникает сложность с оказанием государственных услуг в электронном виде через официальный портал Архивной службы КБР в сети Интернет.

Сотрудники АС КБР проводят большую работу по внедрению единого классификатора документной информации Архивного фонда РФ. За последние пять лет составлено, проиндексировано и включено в каталоги свыше восьми тысяч тематических и именных карточек. Архивная служба КБР также занимается рассекречиванием архивных документов.

Ш. Шогонов указал на ряд проблем в деятельности Архивной службы, обусловленных недостаточным финансированием мероприятий по обеспечению сохранности фонда и режима его использования. Не отвечает современным требованиям материально-технической базы. Изношенные здания, инженерных коммуникаций не позволяют поддерживать оптимальные условия хранения архивных документов, что создаёт реальную угрозу их физической сохранности. Наблюдается нехватка современных климатизированных площадей фондохранилищ. В архивохранилищах не соблюдаются местный температурно-влажностный режим в связи с тем, что системы кондиционирования, установленные в 1970-е годы, неисправны с начала 2000-х годов и ремонту не подлежат, а помещения не оснащены автоматическими газовыми системами пожаротушения, не причиняющих вред бумажным носителям информации в случае их срабатывания.

Перед архивистами стоит важная задача – организация доступа к историческим источникам. Ещё одна значимая функция Архивной службы КБР – информационная деятельность по обслуживанию граждан в предоставлении государственных

услуг по различным направлениям. Ежегодно издаются сборники архивных документов многолетнего документального цикла по истории становления и развития народного хозяйства и культуры Республики Кабардино-Балкария «Документы свидетельствуют». Шахим Шогонов продемонстрировал участникам заседания календари знаменательных дат республики на 2018 и 2019 годы, которые являются новым видом информационного обеспечения пользователей архивной retrospective информации.

В ходе дискуссии Татьяна Егорова акцентировала внимание на том, какую важную и кропотливую работу проводят архивисты и подчеркнула, что, несмотря на ряд серьёзных проблем, они продолжают деятельность, пытаются найти решение собственными силами. Отмечена необходимость срочной установки специальной противопожарной системы, которая в случае чрезвычайного происшествия сохранит архив в целостности.

Депутаты рассмотрели и записали в работу законопроект «О внесении изменений в Кодекс КБР об административных правонарушениях», который подготовлен в целях исключения норм, выходящих за пределы компетенции субъекта РФ, в том числе с учётом позиции Верховного суда РФ. Рассмотрены законопроект «О внесении изменений в отдельные республиканские законы», разработанный в рамках реализации мероприятий по борьбе с бедностью.

Пресс-служба Парламента КБР Фото Артура Епанова

ЗАКОН

Преимущество для товаров Евразийского экономического союза

РЕГИОНАЛЬНЫЙ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ ПО АКТУАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ РЕФОРМЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЫ В СФЕРЕ ЗАКУПОК ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ ПРОВЕЛИ СПЕЦИАЛИСТЫ РЕСПУБЛИКАНСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ.



– В связи с большой заинтересованностью государственных муниципальных заказчиков в соблюдении норм законодательной системы было принято решение о проведении семинара, – рассказал врио заместителя руководителя – начальником территориального органа республиканского управления ФАС по КБР Рамазан Гаев. – На семинаре сотрудники управления рассказали об изменениях законодательства о контрактной системе, в правилах закупок медицинских изделий и медоборудования в рамках национального режима, закупки и единственного поставщика, а также о типовых нарушениях, допускаемых заказчиками республики.

Участники «правительственного часа» также говорили о выделении или строительно-ремонтных помещениях для хранения документов, необходимости подготовки специализированных кадров, состоянии архивных служб в муниципалитетах республики, увеличении и распределении финансирования, взаимодействии учреждений с отделением Пенсионного фонда РФ по КБР и МФЦ КБР.

По итогам обсуждения выработаны рекомендации в адрес заинтересованных структур.

За 2019 год в ФАС по КБР поступило около 300 жалоб, из них 80 обоснованы. Возбуждено 177 административных дел, на миллион 700 тысяч рублей возложено штрафов, аэсэкономно более 600 тысяч рублей.

В основном жалобы касаются оформления документации и «чрезмерных» требований к участникам закупок, товаров, работ, услуг, ограничений конкуренции, установления барьеров в инструкции по заполнению заявки и ограничение допуска к закупкам.

Условия допуска товаров регулируются приказом Министерства финансов России «Об условиях допуска товаров, происходящих из иностранных государств или группы иностранных государств, для целей осуществления закупок товаров для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Преимущество предоставляется при проведении конкурентных закупок участников, которые предложили товары только из государств членов Евразийского экономического союза (Армения, Белоруссия, Казахстан, Киргизия или Россия), и заявки которых соответствуют требованиям, установленным извещением и документацией о закупке. При этом закупать

иностранные товары не запрещено. Окончательные предложения таких участников по критерию «цена контракта» рассматриваются с учётом понижающего коэффициента. Если в заявке указан хотя бы один иностранный товар, преимущество не предоставляется.

К примеру, если на участие в запросе котировок поступило две заявки, и в первой предлагается товар российского происхождения по цене 65 тысяч рублей, а во второй – товар иностранного происхождения по цене 58 тысяч рублей, то закупочная комиссия признаёт поступившие заявки и оценивает цену, предложенную в первой заявке, с учётом понижающего коэффициента в 15 процентов, которая будет составлять 55 250 рублей. Вторая заявка при рассмотрении останется в той же цене. Победителем комиссии признаёт первого участника. При этом контракт с ним будет заключён по цене 65 тысяч руб.

При осуществлении закупки лекарственных препаратов, включённых в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, заказчик отклоняет все заявки, содержащих предложения о поставке лекарственных препаратов, происходящих из иностранных государств, если среди всех поданных заявок есть как минимум две, которые соответствуют требованиям документации, содержат предложения о поставке лекарственных препаратов, страной происхождения которых являются государства – члены Евразийского экономического союза, и которые при сопоставлении не содержат предложений о поставке лекарственных препаратов одного и того же производителя либо производителя, входящих в одну группу.

Ольга КЕРТМЕВА. Фото автора.

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ СДЕЛАЛ МНОГОЕ

Активным участником борьбы с фашизмом в годы Великой Отечественной войны и верным стражем правопорядка по праву можно считать старшину милиции в отставке Нургалли АХАМГОВИЧА ЧЕНОВА.



Родился он в 1922 году в селе Куба Кубинского района Кабардино-Балкарской автономной области. Сельскую школу успешно окончил в 1939 году, после чего начался его трудовой путь. Работал Нургалли Ахамгович комбайнёром махино-тракторной станции селения Куба, затем членом колхоза имени Ленина, расположенного в Шитале.

Германия в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Демобилизовавшись из рядов Советской Армии в 1946 году, Н. Ченов возвращается в родные места. Фронтовика-орденоносца взяли на службу в органы внутренних дел межрайонным инструктором отдела записей актов гражданского состояния Нальчикского районного отдела управления милиции.

Служил он добросовестно, без замечаний, сделал много для развития города в документах и уважении и привлечении учёта населения административного участка. Работал, не считаясь с личным временем, за сплуженным авторитетом и уважением в коллективе. Выполнил обязанности до 1950 года, после чего был вынужден уйти со службы в связи с сокращением штатной численности милиции.

Ирина ШКЕЖЕВА

ВЫ НАМ ПИСАЛИ ВСОЮЗНЫМ ВСЕХ ПОИМЕННО!

Приближается 75-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне.

2020 год объявлен Годом памяти и славы. Одним из главных событий юбилейного года станет торжественное открытие под Ржевом в Тверской области крупнейшей в стране мемориала советскому солдату. Идея его создания принадлежит ветеранам Великой Отечественной войны.

Проект реализуется Российским военно-историческим обществом при поддержке постоянного комитета Союзного государства Россия – Беларусь. Министерства культуры РФ, Министерства обороны РФ, правительства Тверской области и Калининского фронта (прежние название Твери – Калинин) с января 1942 года по 21 марта 1943 года шли кропотливый труд. Разные источники называют различные данные о количестве погибших и раненых в «ржевской мясорубке» – от 500 тысяч и офицеров – от 500 тысяч до миллиона. Ржевская битва, где не было поражений, – одна из тех, о которых учебники истории умалчивали.

На участке фронта в 200 километров, на Ржевско-Вяземском выступе советскими войсками были скованы отборные дивизии гитлеровской Германии, которые командование вермахта могло использовать под Сталинград. Чтобы не дать фашистам оттянуть силы на другие участки фронта, волна за волной шли в наступление наша пехота. В двухстах километрах от Москвы солдаты устремлялись на позиции противника, зная, что в живых останутся единицы. Здесь были удержаны и обречены на смерть группы вражеских армий «Центр».



Активисты Российского военно-исторического общества установили имена 66 тысяч погибших в Ржевской битве советских солдат и офицеров, в память о которых на насыпном кургане появится 25-метровая фигура красноармейца. Столь масштабных монументов в современной России ещё не возводили – он будет одним из самых крупных в нашей стране и Европе. В результате конкурса победила идея архитектора Вологодского скульптора Андрея Коробочова и архитектора Константина Фомина. Оризовский будет вознесён над землёй, уносимой клином журавлей, в который превратились поля его шинели. Скульптура состоит из 600 деталей. Работу выполнит мастерская силы группы военных инженеров Р.А. Александрова Рукавишников. Ведётся и строительство музейного павильона, в котором разместится филиал Музея Победы. Знатоками из Российского военно-исторического общества восстановлен «Домик Сталина» – крестьянская изба, в которой он останавливался летом 1943-го во время единственной своей поездки на фронт, чтобы убедиться: Ржев взят.



Во времена появится музей военной техники под открытым небом, а также экспозиция, составленная из находок по-исковиков на местах боёв на Калининском фронте. На стенах музейного комплекса, облицованных старыми плитками, будут выставлены фамилии солдат и офицеров, погибших в Ржевской битве. Мемориал строится благодаря народным пожертвованиям. На платформе ДАР.ИСТОРИЯ. РФ уже аккумулировано более 265 миллионов рублей, 200 млн перечислено из бюджета Союзного государства Россия – Беларусь, 20-летие которого мы будем отмечать в декабре 2019 года. Деньги перечислили бизнес-структуры и учреждения культуры, в том числе Большой театр России. Конкретно в поддержку строительства Ржевского мемориала прошли также в Москве, Твери и Краснодаре.

Федеральная торговая промышленная палата обратилась к региональным палатам с предложением об оказании возможной финансовой поддержки для создания Ржевского мемориала. Коллектив Торгово-промышленной палаты КБР поддержал предложение председателя организации Хасана Гукетова и внес свой посильный взнос на благо дела.

Мы обращаемся за поддержкой к бизнес-сообществу Кабардино-Балкарской Республики, состоятельным гражданам, неравнодушным людям. Ограничений по сумме нет. Пусть это будет сто рублей, но пусть это будет ваш вклад, ваша доля народной памяти. Реквизиты банковского счёта для пожертвований на создание Ржевского мемориала советскому солдату имеются в Торгово-промышленной палате КБР.

Великая Отечественная война



ФЕСТИВАЛЬ

«Южная сцена» снова на высоте



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Несмотря на то, что основным мотивом спектакля является неизбежный конец любой человеческой жизни...

жюри, участников и всех, кто приходил на спектакли, выражая надежду, что следующий фестиваль окажется не менее интересным...

В номинации «Лучшая мужская роль второго плана» лучшими признаны Замир Ораков (Русский драматический театр им. М. Горького)...

ИТОГИ ФЕСТИВАЛЯ
Пока жюри подводило итоги, зрители смогли насладиться небольшой, но очень яркой концертной программой...

По итогам фестиваля в номинации «Лучший молодой актер» победу одержал Иманран Блошев (Кабардинский государственный драматический театр имени К. Хетагурова)...

Победу в номинации «Лучшая мужская роль» одержали заслуженный артист РФ Роман Дабагов, актер и режиссер Алексей Мамиев...

Национальный театр: возвращение к истокам

22 НОЯБРЯ В СТД КБР ПРОШЁЛ «КРУГЛЫЙ СТОЛ» УЧАСТНИКОВ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕАТРАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ «ЮЖНАЯ СЦЕНА» НА ТЕМУ «РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНЫХ ДРАМАТИЧЕСКИХ ТЕАТРОВ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ».



Председатель жюри фестиваля, заведующая кабинетом драматических и национальных театров организационно-творческого отдела центрального аппарата Союза театральных деятелей РФ, ответственный секретарь Гильдии театральных режиссёров России Марина Корчак...

Схожие эмоции испытывал и театральный критик, журналист, обозреватель журнала СТД РФ «Страстной бульвар, 10» и порталов «Театрон», «REVIZOR.RU» Павел Подкладов...

Что проблема постепенной утраты языков давно и настойчиво поднимается национальной интеллигенцией в республиках. Об этом с тревогой говорят представители всех слоёв населения...

АГРОУНИВЕРСИТЕТ

Все люди планеты – одна семья

В его рамках состоялось заключительное мероприятие – «Круглый стол». Основными темами обсуждения были межрегиональное и межконтинентальное взаимодействие в молодежной политической среде...

При грантовой поддержке Федерального агентства по делам молодежи Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет им. В.М. Кокоева реализует проект «Неделя мира в Кабардино-Балкарском ГАУ».

Особый интерес вызвало интернациональное кафе, презентованное студентами торгового-технологического факультета. Автор идеи Лолита Заммиева рассказала, что целью проекта является знакомство жителей и гостей республики с блюдами и традициями разных народов...



ОБРАЗОВАНИЕ

Обучение профессиям в мастерских колледжа

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ ПОБЕДИЛ В НОМИНАЦИИ «ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ» КОНКУРСА МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ РФ НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ГРАНТОВ ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА.

Гранты в форме субсидий предоставляются в рамках реализации государственной программы профессиональных образовательных организаций в целях обеспечения соответствия их материально-технической базы современным требованиям...

«ИТ-решения для бизнеса на платформе «1-С. Предприятие 8», «Машинное обучение и большие данные» и «Анализ защищенности информационных систем от внешних угроз»...

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Конкурс для потенциальных предпринимателей

В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» региональный фонд «Центр поддержки предпринимательства КБР»...



ПРОКУРАТУРА

Для укрепления законности

Под председательством прокурора республики Николая Хабарова в прокуратуре КБР состоялось заседание коллегии об итогах работы прокуратуры за 2019 год.

Дополнительное награждение победителей состоится 28 ноября на межрегиональной форме «Бизнес-стартап КБР-2019».

Процессуальной деятельностью органов внутренних дел и службы судебных приставов выступили начальник соответствующего отдела прокуратуры республики и прокуроры городов Нальчика и Прохладного.



СПОРТ

Федерация футбола наградила лучших в сезоне



В Кабардинском госдрамтеатре имени А. Шогенциева прошла церемония чествования лучших команд и игроков республики по итогам футбольного сезона-2019.

В мероприятии приняли участие руководитель комитета, депутат Парламента КБР Борис Паштов, начальник отдела спорта администрации Урванского района Владимир Куршинов, заслуженный работник физической культуры и спорта КБР, мастер спорта РФ Анатолий Тутов, председатель профсоюза работников физической культуры и спорта КБР Александр Заруцкий, бывшие главные тренеры «Старт»-Нальчик Виктор Кумулов, Юрий...

Красножан, Хасанби Биджиев, президент Федерации футбола КБР Руслан Паштов и директор ПФК «Спартак-Нальчик» Аслан Машуков. Победителем чемпионата республики среди команд ДЮСШ стала «Нарткал»-2007 (тренер Амир Кашаев). Среди юношеских команд не было равных прохладненской «Энергити»-Юниорс (тренер Георгий Колтаков). Ветеранские титулы (игроки 35 лет и старше, а также 45 лет и старше) выиграла нарталинской «Химик» (тренер Рашид Девнеков) и бакасанский «Эталончик» (тренер Анатолий Тутов).

Победителем первенства республики среди команд первого дивизиона стал «Черкес» из Чегема (тренер Резуан Карданов). Чемпионат КБР среди команд высшего дивизиона покорил бакасанский «Азоталчачи» (тренер Тимур Пшхонов). Эти команды, так же, как и призеры и лучшие по своим игровым амплуа футболисты, были награждены кубками, медалями, грамотами, ценными призами. Специальными дипломами поощрены лучшие судьи Федерации футбола КБР в сезоне-2019 Ингал Танаев и пресс-атташе ФК «Энергити» Артём Валцовик за вклад в развитие и популяризация футбола в КБР.

По завершении чествования лучших команд и футболистов минувшего сезона состоялась жеребьевка команд – чемпионка и чемпион КБР среди команд высшего дивизиона. Зимний чемпионат КБР-2019-2020 впервые будет проходить на искусственном газоне СШОР по футболу г. Нальчика (директор Мурад Хасанов). Фото Агута Елканова

ИТОГИ

Сезон прошёл, проблемы остались

Самым холодным регионом в мире является Якутия, но, несмотря на это, скачки на ипподроме якутской сельхозакадемии начинаются в марте, а заканчиваются в сентябре. Конечно, оппоненты могут возразить: якутские ипподромы не имеют лицензии на проведение скаковых испытаний, и поэтому их результаты не учитываются в племенной книге. Но это не умаляет заслуг энтузиастов, разводящих лошадей чистокровной верховой породы в самом холодном регионе.

Так уж получилось, что скачки в нашей стране имеют ярко выраженную сезонность. И это несмотря на то, что климатические условия позволяют некоторым из ипподромов проводить скачки круглый год. Ну если не год, то большую его часть. Например, в Нальчике в советские времена сезон закрывался 7 ноября розыгрышем приза в честь годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Вопрос переноса этого приза на вторую половину сезона. Какой эффект они ждут? Это позволит отобрать действительно лучших лошадей для участия в нем, кроме того, сохранит интерес зрителей до конца сезона. Путаница с рейтинговой оценкой лошадей уже набилась оскомину.

Парадоксально, но факт: сегодня в стране нет единой и понятной системы расчёта скакового рейтинга лошадей – все ипподромы считают по-разному, пользуются утверждёнными ранее методиками. В результате перед наиболее дорогостоящими призами (приз Президента РФ, Кубок Н. Хасанова) формируется несколько комиссий по подсчёту рейтинга, работа которой всегда вызывает массу негатива. Избавиться от сплетен и крикотолков можно только, открыто публикуя методики расчётов. Куда же мы и без допинговой...

и в прошлом году, на нашем ипподроме прошло девять скаковых дней. И они были бы невозможны без финансовой поддержки конювода «Малкинский», конюладельцев М. Битюкова и Х. Кудаява, администраторов городов Нальчика, Бакана и Прохладного, а также Урванского, Баканского, Прохладненского, Черкесского, Эльбурского, Терского и Чегемского районов. Большую финансовую помощь оказал президент Федерации конного спорта РФ Хизир Атакуев.

Всего за сезон испытаны 232 лошади, из которых 181 – чистокровной верховой породы, 26 – англо-кабардинской породы группы и 25 – кабардинской породы. Количество гострейсов с другими породами – 70. Скачки в общей сложности проведено 72. Разыграно 29 традиционных призов для лошадей чистокровной верховой породы и 63 именных на лошадей всех указанных пород. Общий призовой фонд сезона превысил семь миллионов рублей, шесть с половиной – спонсорские средства.

Сезон-2019 прошёл, но самые острые проблемы остались. А без их решения ни о каком дальнейшем развитии отечественной скаковой индустрии речи быть не может. Андемир КАНОВ

ПОЛИЦИЯ

Правовое консультирование

Во Всероссийский день правовой помощи детям и в честь Всемирного дня ребёнка на объектах социальной сферы по всей республике прошли бесплатные правовые консультации для детей, их родителей или законных представителей, нуждающихся в социальной поддержке и защите.

В состав группы консультантов наряду со специалистами центра социальной обслуживания г. о. Нальчик, прокуратуры Кабардино-Балкарской республиканской адвокатской палаты, Управления Минюста России по КБР, УОСЦП РФ по КБР вошли инспекторы по делам несовершеннолетних полиции №1 Управления МВД России по Нальчику.

Площадками для мероприятий стали публичный центр правовой информации Государственной национальной республиканской библиотеки имени Т. К. Мальбаева, специализированный Дом ребёнка Минздрава КБР, СИЗО-1 УФСИН России по КБР и Управление Минюста РФ по КБР. Все обратившиеся получили подробную бесплатную юридическую консультацию и помощь.

В Терском районе приём граждан прошёл в центре труда, занятости и социальной защиты населения, в филиале многофункционального центра №1 Жематалы и кадеской школы-интерната №2 Бабуянента.

Организаторы акции отметили возросший спрос на правовую поддержку и повышение уровня юридической грамотности жителей района.

В филиале многофункционального центра по обслуживанию государственных и муниципальных услуг в Эльбурском районе также прошли бесплатные юридические консультации.

Их провели юриконсульт, инспекторы по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Эльбурскому району вместе с представителем общественного совета при отделении Дусей Арауновой и адвокатом Аманой Халаевым.

Инспекторы подразделений по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Черекскому району вместе с юриконсультантом и инспектором комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав встретились с учениками школы №1 Жематалы и кадеской школы-интерната №2 Бабуянента.

Памятки «Я ребёнок, и я меняю право» полицейские разместили на стендах образовательных учреждений и распространяли их среди педагогов.

Сотрудники подразделений по делам несовершеннолетних (ОМВД) России по Эльбурскому району совместно с юриконсультантами КДН района разъяснили школьникам меры ответственности за совершение правонарушений, их права и обязанности.

Правовое консультирование проходило также в консультационных пунктах МОЦ и центра занятости населения района. Подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

Турниры, посвящённые Дню матери



В шахматно-шашечном клубе «Ладья» прошли турниры, посвящённые Дню матери. В них приняли участие 68 спортсменов.

Победителями шахматного турнира стали нальчане Махмуд Карпов и Артур Танов, набравшие по восемь очков из девяти возможных.

Среди юниоров отличились нальчане Валерий и Эмир Текуевы, Лаура Канокова, Малика Кабардинова.

Ветеранский приз завоевал Амур Шаваев (Нальчик). Призеры соревнований стали нальчане Мухамед Кертиев, Давид Елканов, Алина Жигунова, Дисана Бабуянова и терчанин Айдамир Жилев. Шахматный турнир выиграли Самир Мафазов из Чегема и нальчанка Даниэлла Угин. Призеры стали нальчане Хамзат Сеноев, Динара Хохова и чегемцы Асланбек Тарколов и Анастасия Салтыкова.

Победители и призеры награждены грамотами и памятными призами республиканской Федерации шахмат и шашек.

Победа на Северо-Кавказских студенческих играх боевых искусств



Страсти были накалены до предела, зрители болели за своих любимых спортсменов. В этот день на арене увидели по-настоящему упорные и бескомпромиссные поединки. Как пояснил руководитель проекта «Северо-Кавказские студенческие игры боевых искусств» Андрей Шаваев (Нальчик) и призеры соревнований в юниорских и взрослых категориях, являющиеся студентами учебных заведений среднего и высшего профессионального образования, смогли принять участие в турнире и проявить себя в борьбе с сильнейшими соперниками в декабре в Москве.

Пресс-служба КБГУ сообщила, что директор института педагогики, психологии и физкультурно-спортивного образования КБГУ Ольга Михайленко получила благодарность Федерации карата за содействие в развитии и популяризации студенческого спорта в Кабардино-Балкарской Республике.

Материалы рубрики подготовили Альберт ДИШЕКОВ и Ирина БОГАЧЕВА

Штрафы за неделю

С 16 по 22 ноября зафиксировано 8708 нарушений правил дорожного движения. Общая сумма штрафов составила 6 млн 131 тысячу 400 рублей, возмещено более одного миллиона.

Информацию о наличии административных штрафов в области дорожного движения можно получить на официальном сайте Госавтоинспекции России www.gibdd.ru, позвонив по тел. 8 (8662) 49-55-51, 49-55-66, 49-55-65; отправив запрос на адрес электронной почты: 07sbdps@gmail.com; лично посетив любое отделение Госавтоинспекции, зарегистрировавшись на портале государственных услуг www.gosuslugi.ru; в дополнительном пункте (старый пост ДПС «Шалушка»), а также в МФЦ по КБР и его филиалах.

ЦАФАП ГИБДД МВД по КБР

Брио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА Редакционная коллегия Р.Гуртеев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), М. Бербекова, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

Телефоны: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. Отделы: политика, права – 42-75-37; писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-14; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н.Ю. Конарева – дежурный; О. Нахова – редактор по выпуску; И.И. Погерелова, О. Абанкова – корректоры. Тираж – 2241 экз. Заказ – №1048. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера – по графику – 19.00. Подписан заказчиком – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru